

学法用法护小家

防非处非靠大家



胸怀匠心“泵”发新活力

——记2022年“江苏省企业首席技师”、振华海科高级工程师李林军

本报通讯员 陈力

日前,省人社厅公布2022年“江苏省企业首席技师”名单,我区有一人入选,他就是江苏振华海科装备股份有限公司工艺保障部部长、高级工程师李林军。

30年来,李林军始终秉承一颗工匠之心,深耕海洋船舶工程领域。“低调内敛、勤奋坚韧、富有创新精神”是同事们对他的评价。他紧盯行业发展趋势,潜心钻研工艺技术,在科技创新方面取得佳绩,在国家、省、市级期刊上发表论文数篇,两次获得江苏机械工业科技进步奖二等奖,一次获得市科学进步奖一等奖,多次获得区科学进步奖,拥有实用新型专利1项。

荣誉背后是李林军对匠心匠能的坚守,对精于技艺、勇于创新执著。他用一份份完美的答卷,书写了科研创新、技能报国的振华情怀。立式大流量

压载水泵,主要用于排放舱底污水和压载。当时国内没有如此大流量而必需汽蚀余量小于4米的泵,且多为卧式,没有自吸功能。他和团队成员闭关数月挂图作战,对试验过程中出现的泵组泄漏问题却屡攻不克。面对困境,他凭借超强的责任心和坚持不懈的毅力,历时1年多打破技术困局,研制成功这个“巨无霸”。他创新过流部件表面处理技术,处理过的泵体与叶轮流道表面粗糙度提高1—2个等级,装配后效率提高1%—2%。某型号泵组振动与噪声指标要求特别高,他带着大家攻坚,坚持高标准高质量,使整个泵组装配质量指标全部高于图纸要求,性能试验时关键指标参数全部一次性合格。

李林军深知一花独放不是春、百花齐放春满园的道理。作为一名党员,他把奉献报国的初心落在行动上,用榜样激

发年轻人前进的力量。作为工艺部门负责人,他把传技育人的责任扛在肩上,以头雁引领年轻人前进的方向。他毫无保留地将自己的绝技绝活、心得诀窍传授给年轻员工。在他“促传帮带”下,公司逐步完善技能人才梯队,形成“学技术、比本领、比创新”的浓厚氛围。

曾经的努力终有回报,也终成为过去。对于下一步打算,李林军表示将积极完善工艺技术团队,申报建立技能大师工作室,形成“辐射效应”,把技术研发与技能人才培养有机结合起来,为公司持续培养更多知识技能型人才。



5月22日,罗塘街道人大工委举行“你我共话家庭教育”思享汇(第一期)暨人大代表接待选民日活动。市人大代表、区励才实验学校副校长杨凤辉以“双减”背景下家庭教育之实践为主题,与代表、选民及学生家长一同探讨。 刁晓玉 卫婉倩 摄



日前,顾高镇相关部门联合克强学校,组织校外辅导站30多名学生开展“少年童心向党,强国复兴有我”全民阅读暨护苗·绿书签主题宣传活动。 丁仕梅 摄

“‘疫’线聚才”的启示

□兴姜之堰

区委组织部系统实施“‘疫’线十项行动”,在“‘疫’线聚才”行动中,对作出突出贡献的人才,在人才计划、职称评聘、奖项荣誉等方面实行优先申报、优先聘任、优先推荐。

功以才成,业由才广。越是处在发展转型的关键时期,越要抓住人才这一关键变量,凸显人才支撑对高质量发展的引领作用。尤其在当前内外部风险挑战增多、经济下行压力增大的复杂形势下,我们更要紧抓人才队伍建设、聚焦人才振兴,努力在人才政策、发展平台、服务保障上下功夫,在创新实践中发现人才、创新活动中培育人才、创新事业中凝聚人才。如果不能将求才之望、惜才之心、怜才之意、护才之愿真正转化为建设宜居宜业“理想之城”的务实之举,人才即使引进了也留不下,即使身子留下了,心也还在远方。

海阔心无界,山高人为峰。人才因城市而聚,企业因人才而兴。当下,一方面企业行业招工难、专业人才缺、创新动力弱,一方面高校

学子就业难,线下到处跑,线上忙投简历,找到心仪工作不易。企业与人才的关系就是互相成就、互相依赖。人才和城市是“双向奔赴”的互相选择。正值高校毕业生寻找工作季,要努力克服疫情不利影响,利用各种载体形式加大城市宣传、放大产业影响、做好企业推介,“请进来”和“走出去”并举,“线上”和“线下”联动,举办各类活动,让城市、企业、学子相识相知、相互合拍、相互成全。

乡村振兴靠人才,青年人是乡村人才中的鲜活力量。要以技能提升、创业实训、电商助力、金融支持等为抓手为重点,培育发展返乡创业青年、新型青年职业农民、农村青年致富带头人,着重引导一批青年设计人才、直播人才、科技人才和大学生志愿者下乡,让人才在“希望的田野”茁壮成长。要以生产经营型、专业技能型和专业服务型农民为重点,按需精准开展农业农村人才培养培训,营造创优创业氛围。大力实施“三水田园英才1+6”

实施办法,回引“新乡贤”选派“洋秀才”,定期选派新农人“走出去”参与项目合作和学习深造,为乡村振兴提供坚实人才支撑。

一个城市吸引人才居留,不仅是因为有丰富便捷的物质生活条件,更重要的是能提供更文明、更美好、更符合人性需要的生活方式。城市的高质量发展,需要有软实力的支撑,需要有文明输送养分。城市文明程度高,可以造就和集聚源源不断的高素质人才,这是城市发展最宝贵的财富。为了满足市民的美好生活需要,让城市发展行稳致远,城市越来越重视两个文明的齐抓互促。要致力打造现代文明新典范,在率先建设物质文明和精神文明相协调的现代化上走在最前列。如何建设一座宜居宜业的“理想之城”,让人才愿意来,让人才来了生活得舒心、工作得顺心,从而成就人生梦想,才是更需努力的方向。



区发改委入村走访巩固帮促成果

本报讯(通讯员 王梦语)日前,区发改委到挂钩帮促经济薄弱村——张甸镇张前村开展走访工作。

通过开展座谈、访谈等方式,区发改委工作人员详细了解张前村富民强村、帮扶工作情况,并就进一步加强村集体建设、巩固拓展帮促成果展开交流。据悉,区发改委将进一步落实挂钩帮促单位职责,推进消费帮促,加强帮促产业发展,帮助上争项目资金,促进张前村富民强村工作进一步落实。

顾高镇千年古黄连木“老有所养”

本报讯(通讯员 凌芳)经过专业团队一年来的保护复壮,顾高镇野庄村一棵千年古黄连木重新焕发生机活力。

古黄连木树高14.8米,胸径109.8厘米,冠幅11米,树体倾斜,枝干苍老遒劲。2021年6月,顾高镇开展古树名木抢救性保护复壮工作,邀请省林科院专家勘察古树生长现状、主干腐烂情况、支架结构、病虫害及土壤结构,依据“一树一策、分类施治”古树保护复壮原则,制定切实可行的《泰州市姜堰区古黄连木保护复壮技术方案》。专家分别从清腐防腐处理、支架改造、改善周围生长环境、病虫害防治以及其他辅助措施等方面开展技术保护复壮。顾高镇和相关部门将明确养护责任,定期开展病虫害检查和周期性防治保护;同时广泛宣传,提升公众保护古树意识,调动各方力量参与古树保护,让古黄连木在细心呵护下“老有所养”,在见证时代进步与发展的同时为顾高人民留住美好的乡愁记忆。